
                 

 

Το ΔΝΤ αυξάνει την πρόβλεψη για την ανάπτυξη του ΑΕΠ της 

Κίνας το 2024 σε 5 ποσοστιαίες μονάδες 

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) αύξησε την πρόβλεψή του για την αύξηση του 

ΑΕΠ της Κίνας το 2024 στο 5% από 4,6% που προέβλεπε τον Απρίλιο, δήλωσε η πρώτη 

αναπληρώτρια γενική διευθύντρια του ΔΝΤ Gita Gopinath. 

Η Gopinath έκανε τις παρατηρήσεις αυτές σε συνέντευξη Τύπου στο Πεκίνο μετά την 

επίσκεψη κλιμακίου του ΔΝΤ στην Κίνα από τις 16 έως τις 28 Μαΐου για τη διαβούλευση 

του άρθρου IV για το 2024. 

Η αναθεώρηση προς τα πάνω «οφείλεται στην ισχυρή αύξηση του ΑΕΠ το πρώτο τρίμηνο 

του 2024 και στα πρόσφατα μέτρα πολιτικής», δήλωσε στους δημοσιογράφους. 
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Η κινεζική κυβέρνηση έχει επικεντρωθεί κατάλληλα στην αντιμετώπιση των τρωτών 

σημείων στον τομέα των ακινήτων, των χρεών της τοπικής αυτοδιοίκησης και των 

μικρότερων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, σημείωσε. 

Σύμφωνα με την Gopinath, η οικονομική ανάπτυξη της Κίνας κατά τις τελευταίες 

δεκαετίες οφείλεται σε αξιοσημείωτο βαθμό στις μεταρρυθμίσεις με προσανατολισμό 

στην αγορά, στην απελευθέρωση του εμπορίου και στην ενσωμάτωση στις παγκόσμιες 

αλυσίδες εφοδιασμού. 

«Η Κίνα διαδραματίζει σημαντικό και εποικοδομητικό ρόλο στη στήριξη της 

αναδιάρθρωσης του χρέους σε χώρες με χαμηλό εισόδημα και ευάλωτες χώρες και στην 

προώθηση της πράσινης μετάβασης. Το Ταμείο προσβλέπει στη συνέχιση της συνεργασίας 

με τις (κινεζικές) αρχές στο πλαίσιο αυτό», δήλωσε η ίδια. 

Το ΔΝΤ ανέφερε σε ανακοίνωσή του ότι κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στην Κίνα, η 

ομάδα του πραγματοποίησε «εποικοδομητικές συζητήσεις» με κυβερνητικούς 

αξιωματούχους, εκπροσώπους του ιδιωτικού τομέα και ακαδημαϊκούς για την ανταλλαγή 

απόψεων σχετικά με τις οικονομικές προοπτικές, τους κινδύνους, την πρόοδο των 

μεταρρυθμίσεων και τις πολιτικές απαντήσεις. 

Τα συναλλαγματικά αποθέματα της Κίνας αυξήθηκαν στα 

3,2320 τρισεκατομμύρια δολάρια τον Μάϊο 

Τα συναλλαγματικά αποθέματα της Κίνας αυξήθηκαν σε 3,2320 τρισεκατομμύρια δολάρια 

ΗΠΑ στο τέλος Μαΐου, αυξημένα κατά 0,98% σε σχέση με το τέλος Απριλίου, ανακοίνωσε 

η Κρατική Διοίκηση Συναλλάγματος. 

Η ρυθμιστική αρχή συναλλάγματος της χώρας απέδωσε την αύξηση αυτή στη 

συνδυασμένη επίδραση της μετατροπής του νομίσματος και των μεταβολών των τιμών 

των περιουσιακών στοιχείων. 

Ο δείκτης του δολαρίου ΗΠΑ υποχώρησε και οι τιμές των παγκόσμιων 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ανέβηκαν τον περασμένο μήνα, 

επηρεαζόμενες από τις προσδοκίες νομισματικής πολιτικής των μεγάλων οικονομιών και 

τα μακροοικονομικά τους στοιχεία, ανέφερε η ρυθμιστική αρχή. 

Το εξωτερικό εμπόριο αγαθών της Κίνας ενισχύεται τους 

πρώτους 5 μήνες 

Οι συνολικές εισαγωγές και εξαγωγές αγαθών της Κίνας επεκτάθηκαν κατά 6,3% σε 

ετήσια βάση σε όρους RMB τους πρώτους πέντε μήνες του 2024, σύμφωνα με τα επίσημα 

στοιχεία. 



Οι εξαγωγές αγαθών της χώρας αυξήθηκαν κατά 6,1% σε ετήσια βάση την περίοδο 

Ιανουαρίου-Μαΐου, ενώ οι εισαγωγές αγαθών αυξήθηκαν κατά 6,4%, σύμφωνα με τη 

Γενική Διοίκηση Τελωνείων (General Administration of Customs of the People’s Republic 

of China – GACC).   

Από τον Ιανουάριο έως τον Μάιο, το εξωτερικό εμπόριο αγαθών της χώρας ανήλθε σε 17,5 

τρισεκατομμύρια RMB (περίπου 2,46 τρισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ). Οι εξαγωγές 

έφτασαν τα 9,95 τρισεκατομμύρια RMB, ενώ οι εισαγωγές τα 7,55 τρισεκατομμύρια RMB. 

«Η οικονομία της Κίνας βελτιώνεται συνεχώς από τις αρχές του έτους, με συνεχή 

ανάκαμψη και θετική δυναμική στο εξωτερικό εμπόριο», δήλωσε ο Lyu Daliang, 

διευθυντής του Τμήματος Στατιστικής και Ανάλυσης της GACC. 

Μόνο τον Μάιο, το εξωτερικό εμπόριο αγαθών αυξήθηκε κατά 8,6% σε 3,71 

τρισεκατομμύρια RMB. Ο ρυθμός ανάπτυξης τον Μάιο ήταν 0,6 ποσοστιαίες μονάδες 

υψηλότερος από αυτόν που καταγράφηκε τον Απρίλιο. 

«Ενισχυμένες από τις εξαγωγές προϊόντων υψηλής ποιότητας, έξυπνων και φιλικών προς 

το περιβάλλον, καθώς και από τη σταθερή επέκταση των εισαγωγών, ο μηνιαίος ρυθμός 

αύξησης του εξωτερικού εμπορίου επιταχύνθηκε περαιτέρω», δήλωσε ο Lyu. 

Τους πρώτους πέντε μήνες, το εμπόριο αγαθών της Κίνας με τις αναδυόμενες αγορές 

συνέχισε να βελτιώνεται. Η ASEAN παρέμεινε ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της 

Κίνας, με την αξία του διμερούς εμπορίου να φτάνει τα 2,77 τρισεκατομμύρια RMB, 

αντιπροσωπεύοντας το 15,8% της συνολικής αξίας του εξωτερικού εμπορίου της Κίνας. 

Το εμπόριο αγαθών της Κίνας με τις χώρες που συμμετέχουν στην Πρωτοβουλία Belt and 

Road αυξήθηκε κατά 7,2% σε 8,31 τρισεκατομμύρια RMB τους πρώτους πέντε μήνες. 

Το εξωτερικό εμπόριο αγαθών από κινεζικές ιδιωτικές επιχειρήσεις αυξήθηκε κατά 11,5% 

σε ετήσια βάση τους πρώτους πέντε μήνες. Η αξία του εν λόγω εμπορίου αντιπροσώπευε 

το 54,7% του συνολικού εξωτερικού εμπορίου αγαθών της Κίνας - αύξηση κατά 2,6 

ποσοστιαίες μονάδες σε ετήσια βάση. 

Τα μηχανήματα και τα ηλεκτρονικά προϊόντα κυριάρχησαν στις εξαγωγές αγαθών της 

Κίνας κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, με τη συνολική αξία να αυξάνεται κατά 7,9% 

σε ετήσια βάση. Οι εξαγωγές εξοπλισμού και εξαρτημάτων αυτόματης επεξεργασίας 

δεδομένων, ολοκληρωμένων κυκλωμάτων και αυτοκινήτων αυξήθηκαν κατά 9,9%, 25,5% 

και 23,8% αντίστοιχα. 

Η Κίνα έχει θέσει στόχο περίπου 5% για την οικονομική ανάπτυξη φέτος, ένας στόχος που 

οι αξιωματούχοι και οι εμπειρογνώμονες πιστεύουν ότι είναι εφικτός, λαμβάνοντας υπόψη 

τα υγιή οικονομικά θεμελιώδη μεγέθη της χώρας και το υποστηρικτικό μείγμα 

μακροοικονομικής πολιτικής. 



Αύξηση των τιμών καταναλωτή στην Κίνα για 4 συνεχόμενους 

μήνες 

Οι τιμές καταναλωτή στην Κίνα αυξήθηκαν για τέταρτο συνεχόμενο μήνα τον Μάιο, ως 

το τελευταίο σημάδι της σταθερής ανάκαμψης της εγχώριας ζήτησης, σύμφωνα με τα 

επίσημα στοιχεία. 

Ο δείκτης τιμών καταναλωτή (ΔΤΚ), ο κύριος δείκτης του πληθωρισμού, αυξήθηκε κατά 

0,3% σε ετήσια βάση τον περασμένο μήνα, ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία 

(NBS). Ο βασικός ΔΤΚ, αφαιρώντας τις τιμές των τροφίμων και της ενέργειας, αυξήθηκε 

κατά 0,6% για να διατηρήσει την ανοδική πορεία. 

«Η καταναλωτική αγορά συνέχισε τις σταθερές επιδόσεις της τον Μάιο», δήλωσε η 

στατιστικολόγος Dong Lijuan της NBS. 

Σε μηνιαία βάση, ο ΔΤΚ μειώθηκε κατά 0,1% τον Μάιο, υποχωρώντας από την αύξηση 

0,1% τον Απρίλιο. Η μείωση ήταν μικρότερη από την πτώση κατά 0,2% κατά μέσο όρο 

την ίδια περίοδο των τελευταίων 10 ετών. 

Η Κίνα διατηρεί το δικαίωμα να καταθέσει αγωγές στον ΠΟΕ 

για τους νέους δασμούς της ΕΕ στα κινεζικά ηλεκτρικά 

οχήματα 

Η Κίνα διατηρεί το δικαίωμα να καταθέσει αγωγές στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου 

(ΠΟΕ) σχετικά με το σχέδιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) να επιβάλει προσωρινούς 

δασμούς στις εισαγωγές κινεζικών ηλεκτρικών οχημάτων (EV), δήλωσε το Υπουργείο 

Εμπορίου. 

Οι διαπιστώσεις της ευρωπαϊκής πλευράς στην προδημοσίευσή της στερούνται τόσο 

πραγματικής όσο και νομικής βάσης, δήλωσε ο εκπρόσωπος του υπουργείου He Yadong 

σε συνέντευξη Τύπου. 

Ο εκπρόσωπος δήλωσε ότι η κίνηση αυτή όχι μόνο υπονομεύει τα νόμιμα δικαιώματα και 

συμφέροντα της κινεζικής βιομηχανίας EV, αλλά και διαταράσσει τη συνεργασία μεταξύ 

της Κίνας και της Ευρώπης στον τομέα των οχημάτων νέας ενέργειας και στρεβλώνει τις 

παγκόσμιες αυτοκινητοβιομηχανικές και εφοδιαστικές αλυσίδες, συμπεριλαμβανομένων 

εκείνων της ΕΕ. 

Μια τέτοια ενέργεια είναι «κραυγαλέος προστατευτισμός» και υπάρχει η υποψία ότι 

παραβιάζει τους κανόνες του ΠΟΕ και η Κίνα θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να 

υπερασπιστεί τα νόμιμα δικαιώματα και συμφέροντα των κινεζικών επιχειρήσεων, είπε. 



Η Κίνα καλεί την ΕΕ να διορθώσει αμέσως το σφάλμα της, να εφαρμόσει τις σημαντικές 

συναινέσεις που επιτεύχθηκαν κατά την πρόσφατη τριμερή συνάντηση Κίνας-Γαλλίας-ΕΕ 

και να αντιμετωπίσει τις οικονομικές και εμπορικές τριβές μέσω διαλόγου. 

Την Τετάρτη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία γνωστοποίησε 

εκ των προτέρων το επίπεδο των προστατευτικών προσωρινών δασμών που θα επιβάλει 

στις εισαγωγές ηλεκτρικών οχημάτων με μπαταρία από την Κίνα. 

 

Η Κίνα ξεκινά έρευνα αντιντάμπινγκ για το χοιρινό κρέας της 

ΕΕ 

Η Κίνα ξεκίνησε έρευνα αντιντάμπινγκ σχετικά με ορισμένα χοιρινά και υποπροϊόντα 

χοίρου που εισάγονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), σύμφωνα με το Υπουργείο 

Εμπορίου. 

Η έρευνα ξεκίνησε ως απάντηση σε αίτηση που υποβλήθηκε από την China Animal 

Agriculture Association εξ ονόματος της εγχώριας βιομηχανίας, ανέφερε το υπουργείο σε 

ανακοίνωσή του. 

Η αίτηση πληροί όλες τις προϋποθέσεις για την υποβολή έρευνας αντιντάμπινγκ, σύμφωνα 

με το υπουργείο. 

Η έρευνα θα εξετάσει ορισμένα χοιρινά κρέατα και υποπροϊόντα χοίρου που προέρχονται 

από την ΕΕ από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023. 



Θα διερευνήσει επίσης κάθε ζημία που προκλήθηκε στις σχετικές κινεζικές βιομηχανίες 

από την 1η Ιανουαρίου 2020 έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023. 

Η έρευνα αναμένεται να ολοκληρωθεί πριν από τις 17 Ιουνίου 2025, αλλά μπορεί να 

παραταθεί για μισό χρόνο υπό ειδικές συνθήκες. 

Οι λιανικές πωλήσεις της Κίνας αυξήθηκαν κατά 4,1 τοις 

εκατό τους πρώτους πέντε μήνες 

Οι λιανικές πωλήσεις καταναλωτικών αγαθών της Κίνας, ένας σημαντικός δείκτης της 

καταναλωτικής δύναμης της χώρας, αυξήθηκαν κατά 4,1% σε ετήσια βάση τους πρώτους 

πέντε μήνες του τρέχοντος έτους, όπως έδειξαν τα επίσημα στοιχεία. 

Οι λιανικές πωλήσεις κατά τη διάρκεια της περιόδου ξεπέρασαν τα 19,52 τρισεκατομμύρια 

RMB (περίπου 2,74 τρισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ), σύμφωνα με τα στοιχεία της 

Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (NBS). 

Οι διαδικτυακές λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 12,4 τοις εκατό σε ετήσια βάση σε 

σχεδόν 5,77 τρισεκατομμύρια RMB την περίοδο Ιανουαρίου-Μαΐου, με τις διαδικτυακές 

λιανικές πωλήσεις φυσικών αγαθών να επεκτείνονται κατά 11,5 τοις εκατό και να 

αντιπροσωπεύουν το 24,7 τοις εκατό των συνολικών λιανικών πωλήσεων καταναλωτικών 

αγαθών. 

Μόνο τον Μάϊο, οι λιανικές πωλήσεις καταναλωτικών αγαθών επεκτάθηκαν κατά 3,7% 

σε ετήσια βάση και ξεπέρασαν τα 3,92 τρισεκατομμύρια RMB, σύμφωνα με τα στοιχεία. 

Εν τω μεταξύ, οι λιανικές πωλήσεις εξαιρουμένων των αυτοκινήτων αυξήθηκαν κατά 4,7% 

και ξεπέρασαν τα 3,53 τρισεκατομμύρια RMB. 

Οι λιανικές πωλήσεις στις αγροτικές περιοχές αυξήθηκαν κατά 4,1% σε ετήσια βάση σε 

510 δισεκατομμύρια RMB τον Μάιο, ενώ στις αστικές περιοχές αυξήθηκαν κατά 3,7% σε 

πάνω από 3,41 τρισεκατομμύρια RMB. 

Τον Μάϊο, οι λιανικές πωλήσεις αγαθών αυξήθηκαν κατά 3,6% σε σχέση με πέρυσι σε 

περισσότερα από 3,49 τρισεκατομμύρια RMB, ενώ τα έσοδα από την εστίαση έφτασαν τα 

427,4 δισεκατομμύρια RMB, σημειώνοντας αύξηση 5% σε σχέση με πέρυσι. 

Σχολιάζοντας τα στοιχεία, η εκπρόσωπος της NBS, Liu Aihua, δήλωσε ότι η ζήτηση στην 

αγορά της χώρας συνεχίζει να ανακάμπτει. 

Η Liu απέδωσε την αύξηση των λιανικών πωλήσεων τον Μάιο στην αργία της 

Πρωτομαγιάς, στις πολιτικές ανταλλαγής καταναλωτικών αγαθών και στο αρχικό 

αποτέλεσμα των προωθητικών ενεργειών του φεστιβάλ ηλεκτρονικών αγορών που είναι 

γνωστό ως "6.18". 



Στο επόμενο στάδιο, με την ανανέωση εξοπλισμού μεγάλης κλίμακας και τις πολιτικές 

ανταλλαγής, το αποτέλεσμα της προώθησης θα αποκαλυφθεί περαιτέρω, σύμφωνα με την 

Liu. 

Η Κίνα εντείνει τις προσπάθειές της να μετατρέψει τη Σαγκάη 

σε ισχυρό διεθνές χρηματοπιστωτικό κέντρο 

Η Κίνα έχει εντείνει τις κινήσεις για την ανάπτυξη του δήμου της Σαγκάης σε «ισχυρό 

διεθνές χρηματοπιστωτικό κέντρο» στο πλαίσιο των προσπαθειών για την οικοδόμηση της 

χρηματοπιστωτικής δύναμης και την προώθηση του ανοίγματος υψηλού επιπέδου. 

Το γραφείο ερευνών της Λαϊκής Τράπεζας της Κίνας (PBOC), της κεντρικής τράπεζας, 

παρουσίασε μια σειρά μέτρων για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της επιρροής 

της Σαγκάης σε ανακοίνωσή του. 

Η κεντρική τράπεζα θα διαμορφώσει σχέδια δράσης για τη Σαγκάη για τη διευκόλυνση 

των διασυνοριακών χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και την ενίσχυση της 

χρηματοπιστωτικής στήριξης της Σαγκάης ως οικονομικού κέντρο, αναφέρεται στην 

ανακοίνωση. 

Η πόλη ενθαρρύνεται να γίνει ένας πράσινος οικονομικός κόμβος, με προσπάθειες για την 

προώθηση του RMB ως νομίσματος τιμολόγησης για την πράσινη ενέργεια. Η επικοινωνία 

της με άλλους διεθνείς χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και κέντρα θα ενισχυθεί για τη 

βελτιστοποίηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την προσέλκυση περισσότερων 

ξένων ιδρυμάτων και μακροπρόθεσμων κεφαλαίων. 

Τα νέα μέτρα ήρθαν καθώς η Κίνα μετατρέπεται σε χρηματοπιστωτική δύναμη για να 

επιδιώξει την ανάπτυξη υψηλής ποιότητας χρηματοπιστωτικού τομέα. 

Η κεντρική διάσκεψη για τις χρηματοπιστωτικές εργασίες που πραγματοποιήθηκε τον 

περασμένο Οκτώβριο ζήτησε να επιταχυνθεί η οικοδόμηση ενός έθνους με ισχυρό 

χρηματοπιστωτικό τομέα. Ο στόχος εξειδικεύτηκε σε μια σημαντική συνάντηση στην 

οποία συμμετείχαν ανώτεροι αξιωματούχοι τον Ιανουάριο του τρέχοντος έτους, με μια 

σειρά από βασικά στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων ισχυρών διεθνών χρηματοπιστωτικών 

κέντρων. 

Η δήλωση της PBOC τόνισε την αναγκαιότητα των διεθνών χρηματοπιστωτικών κέντρων 

για ένα έθνος που στοχεύει στην ανάπτυξη ενός ισχυρού χρηματοπιστωτικού τομέα. 

«Η διαδικασία προώθησης της ανάδειξης της Σαγκάης ως διεθνούς χρηματοπιστωτικού 

κέντρου είναι αποτέλσμα των συνεχών προσπαθειών της χώρας για την επέκταση του 

ανοίγματος», ανέφερε η δήλωση. 



Ως μία από τις πιο διεθνοποιημένες πόλεις της Κίνας, η Σαγκάη διαδραματίζει καθοριστικό 

ρόλο στο οικονομικό άνοιγμα της χώρας. 

Η πόλη διαθέτει ένα ευρύ φάσμα χρηματοπιστωτικών αγορών, συμπεριλαμβανομένων 

μετοχών, ομολόγων και νομισμάτων, και παρέχει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών από τη 

φύλαξη έως το διακανονισμό και την εκκαθάριση. 

Μέχρι το τέλος του 2023, στη Σαγκάη λειτουργούσαν 548 ιδρύματα χρηματοδοτούμενα 

από το εξωτερικό, τα οποία αντιπροσώπευαν πάνω από το 30 τοις εκατό του συνόλου των 

χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων εκεί, και σχεδόν 500.000 άτομα απασχολούνταν στον 

χρηματοπιστωτικό τομέα. 

Ως σημαντικός κόμβος για τη διεθνοποίηση του RMB, οι διασυνοριακές εισπράξεις και 

πληρωμές σε RMB της Σαγκάης ανήλθαν πέρυσι σε 23 τρισεκατομμύρια RMB (3,23 

τρισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ), αντιπροσωπεύοντας σχεδόν το 44% του συνόλου της 

χώρας. 

Επί του παρόντος, το RMB έχει αναδειχθεί ως το τέταρτο πιο ενεργό νόμισμα στις 

παγκόσμιες πληρωμές, το τρίτο στη χρηματοδότηση του εμπορίου και το πέμπτο στις 

συναλλαγές. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η κεντρική τράπεζα θα βελτιώσει τη συνδεσιμότητα των 

χρηματοπιστωτικών αγορών στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, θα ενισχύσει τη διεθνή 

πρότυπη διακυβέρνηση και τη συνεργασία στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υποδομών 

και θα βελτιώσει τη νομική και θεσμική κατασκευή των χρηματοπιστωτικών υποδομών. 

Θα γίνουν εργασίες για τη δημιουργία ενός χρηματοπιστωτικού ρυθμιστικού συστήματος 

ανάλογου με το επίπεδο του χρηματοπιστωτικού ανοίγματος, με ενισχυμένη ψηφιοποίηση 

της ρύθμισης και συνεχή παρακολούθηση των διασυνοριακών κεφαλαιακών ροών σε 

βασικούς τομείς, κλάδους και επιχειρήσεις, προστίθεται στη δήλωση. 

Το περιφερειακό κέντρο του ΔΝΤ στη Σαγκάη ανοίγει επίσημα 

Το Περιφερειακό Κέντρο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) στη Σαγκάη άνοιξε 

επίσημα, σύμφωνα με ανακοίνωση που δημοσιεύθηκε στον επίσημο ιστότοπο της Λαϊκής 

Τράπεζας της Κίνας (PBOC). 

Το κέντρο στη Σαγκάη είναι ένα από τα περιφερειακά κέντρα που έχει δημιουργήσει το 

ΔΝΤ σε όλο τον κόσμο. Ιδρύθηκε για να ενισχύσει τη δέσμευση και τη συνεργασία του 

ΔΝΤ με τις οικονομίες της Ασίας και του Ειρηνικού και να διεξάγει σχετική έρευνα σε 

τομείς που ενδιαφέρουν τις αναδυόμενες αγορές και τις χώρες μεσαίου εισοδήματος, 

αναφέρεται στο έγγραφο. 



Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στοχεύει επίσης στην παροχή στοχευμένης στήριξης για την 

ανάπτυξη των ικανοτήτων αυτών των οικονομιών και στη διασφάλιση της περιφερειακής 

και παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής σταθερότητας. 

Ο διοικητής της PBOC Pan Gongsheng δήλωσε στην τελετή έναρξης λειτουργίας του 

κέντρου ότι το κέντρο θα εμβαθύνει τη συνεργασία μεταξύ του ΔΝΤ και της Κίνας, θα 

ενισχύσει τις ανταλλαγές μακροοικονομικών πολιτικών και τον συντονισμό μεταξύ των 

χωρών της Ασίας και του Ειρηνικού και θα στηρίξει την περιφερειακή και παγκόσμια 

χρηματοπιστωτική σταθερότητα. 

«Χαιρετίζω αυτή τη σημαντική πρωτοβουλία με την PBOC για τη δημιουργία του 

περιφερειακού κέντρου της Σαγκάης», δήλωσε η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ Kristalina 

Georgieva, σημειώνοντας ότι το κέντρο θα ενισχύσει περαιτέρω τη δέσμευση του ΔΝΤ 

στη δυναμική περιοχή της Ασίας και του Ειρηνικού, θα εμβαθύνει την κατανόηση των 

προοπτικών των χωρών μελών και θα προωθήσει τη διεθνή οικονομική συνεργασία. 

Η εισροή ΑΞΕ στην Κίνα φτάνει τα 412,5 δισ. RMB τους 

πρώτους πέντε μήνες 

Οι άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ) στην ηπειρωτική Κίνα, σε πραγματική χρήση, ανήλθαν 

σε 412,5 δισεκατομμύρια RMB (περίπου 57,94 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ) τους 

πρώτους πέντε μήνες του 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Εμπορίου. 

Το ποσό ήταν κατά 28,2% χαμηλότερο από εκείνο της ίδιας περιόδου πέρυσι, ανέφερε το 

υπουργείο στην ιστοσελίδα του. 

Παρά τη μείωση, 21.764 νέες επιχειρήσεις με ξένες επενδύσεις ιδρύθηκαν σε ολόκληρη 

την Κίνα κατά την περίοδο αναφοράς, σημειώνοντας αύξηση 17,4%, σύμφωνα με τα 

στοιχεία. 

«Η κλίμακα των ξένων επενδύσεων σε πραγματική χρήση εξακολουθεί να βρίσκεται σε 

ιστορικά υψηλό επίπεδο», σύμφωνα με αξιωματούχο του υπουργείου, ο οποίος απέδωσε 

τη μείωση κυρίως σε μια υψηλή βάση σύγκρισης πέρυσι. 

Ο τομέας της μεταποίησης προσέλκυσε το 28,4%, ή 117,1 δισεκατομμύρια RMB, της 

συνολικής εισροής ΑΞΕ, σημειώνοντας αύξηση κατά 2,8 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση 

με την ίδια περίοδο πέρυσι και υποδεικνύοντας συνεχή βελτίωση της διάρθρωσης των 

επενδύσεων. 

Οι εισροές ΑΞΕ στην κατασκευή έξυπνου καταναλωτικού εξοπλισμού και στις 

επαγγελματικές τεχνικές υπηρεσίες αυξήθηκαν κατά 332,9% και 103,1% σε ετήσια βάση, 

αντίστοιχα. 



Οι ΑΞΕ από τη Γερμανία και τη Σιγκαπούρη αυξήθηκαν κατά 24,2% και 16,2% σε ετήσια 

βάση, αντίστοιχα, σύμφωνα με το υπουργείο. 

«Επί του παρόντος, οι προσδοκίες και η εμπιστοσύνη των ξένων επενδυτών είναι γενικά 

σταθερές», δήλωσε ο αξιωματούχος, επικαλούμενος τα αποτελέσματα έρευνας από τα 

ξένα εμπορικά επιμελητήρια που δείχνουν ότι πάνω από τα τρία τέταρτα όλων των 

αμερικανικών, ευρωπαϊκών και ιαπωνικών εταιρειών στην Κίνα σχεδιάζουν να 

συνεχίσουν τις δραστηριότητές τους στην Κίνα. 

Η Κίνα έχει αναπτύξει πολλές πολιτικές για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων φέτος. 

Τον Μάρτιο, η κυβέρνηση δημοσίευσε ένα σχέδιο δράσης που προτείνει 24 μέτρα, 

συμπεριλαμβανομένων μέτρων για την επέκταση της πρόσβασης στην αγορά, την 

προώθηση ισότιμων όρων ανταγωνισμού και τη διευκόλυνση της ροής παραγόντων 

καινοτομίας. 

Με την έναρξη ισχύος αυτών των νέων πολιτικών και μέτρων, το επενδυτικό περιβάλλον 

της Κίνας θα γίνει ακόμη πιο ευνοϊκό και οι ξένοι επενδυτές θα διαπιστώσουν ότι η 

«επόμενη Κίνα» εξακολουθεί να είναι η Κίνα, δήλωσε ο αξιωματούχος. 


